

# 市中心图书馆建成投用,实施400场“百场公益性文化演出”, 举办第二届河洛文化大集……

## 我市敲定今年文化惠民“节目单”

今年,市中心图书馆和市非遗馆建成投用,实施400场“百场公益性文化演出”,在牡丹文化节期间举办第二届河洛文化大集……昨日召开的2018年全市文化广电新闻出版工作会议,敲定了今年文化惠民活动的“节目单”,我市将积极落实《洛阳市文化产业转型行动计划(2018—2020年)》,以更加丰富的精神文化产品满足人民日益增长的美好生活需要。

### ■提升公共文化服务水平

#### ●加强公共文化设施建设

今年,我市将加快推进市中心图书馆和市非遗馆建设,力争年底前建成投用。结合百城建设提质工程,加快建设偃师市文博中心,完成孟津县、伊川县、栾川县文化中心和瀍河区“两馆”建设,为群众就近参与文化活动提供便利条件。

年底前建成30个城市书房,打造“15分钟阅读文化圈”。依托市、县(区)两级公共图书馆和乡镇(街道)、村(社区)图书室,完善全市通借通还的总分馆服务体系,实现图书资源和信息的共建共享。

#### ●文化惠民演出覆盖城乡

今年,我市将实施400场“百场公益性文化演出”、16场“欢乐进农村、进社区、进军营”、5场“高雅艺术走进基层”、50场“周末剧场”、60场“河洛百姓大舞台”等惠民演出活动,市直文艺院团公益演出要覆盖全部乡镇、办事处。

坚持每个月为每个行政村(社区)放映1场公益电影,全年放映农村电影32000余场、社区电影1900余场、惠民工电影350场、“中原文化大舞台”公益电影进校园300场。

### ■传播洛阳好声音

#### ●创作一批文艺精品

加强现实题材创作,谋划一批讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄、体现时代风貌的创作选题,将反映模范人物题材的剧目《杨奎烈》和反映脱贫攻坚题材的剧目搬上舞台。

围绕“一带一路”、大运河文化带、隋唐洛阳城国家历史文化公园建设等主题,争取创作排演一批文艺精品剧目和文化艺术作品。今年,洛阳市艺术研究所力争推出2部至4部高质量优秀剧本,市直各艺术表演团体力争新创、复排、移植、加工提高3部至5部优秀剧目。

#### ●推动“引进来、走出去”

今年,我市将开展第五批市级非物质文化遗产代表性项目评选认定工作。利用传统节日、“文化和自然遗产日”等节点,组织洛阳市非物质文化遗产展示展演,举办“河洛欢歌·广场文化月”非遗专场、河洛大鼓曲艺节、“2018丝路中国·洛阳第二届非物质文化遗产博览会”等活动。

同时,抓住大运河文化遗产保护和隋唐洛阳城国家历史文化公园建设机遇,编纂出版系列丛书和通俗读物。

### ■让非遗活起来

今年,我市将开展第五批市级非物质文化遗产代表性项目评选认定工作。利用传统节日、“文化和自然遗产日”等节点,组织洛阳市非物质文化遗产展示展演,举办“河洛欢歌·广场文化月”非遗专场、河洛大鼓曲艺节、“2018丝路中国·洛阳第二届非物质文化遗产博览会”等活动。

同时,抓住大运河文化遗产保护和隋唐洛阳城国家历史文化公园建设机遇,编纂出版系列丛书和通俗读物。

### ■抓好文化产业发展

落实《洛阳市文化产业转型行动计划(2018—2020年)》,我市将建设一批

市场前景好、投资规模大、带动效应强的重大文化产业项目。如围绕打造华夏历史文明传承创新示范区,建设大运河文化带洛阳段和隋唐洛阳城国家历史文化公园,建设伏羲文化产业园、华夏根文化博物馆和“根在河洛”文化主题公园;围绕提升洛阳作为“一带一路”重要节点城市的文化影响力,建设丝绸之路文化交流中心和洛阳国际会展中心;围绕建设国际文化旅游名城,建设龙门园区大唐古镇、铜工业文化旅游双创园、牡丹小镇、青铜小镇、三彩小镇等。

今年牡丹文化节期间,我市将举办第二届河洛文化大集,启动洛阳文化惠民消费季。通过发放文化惠民消费券、巩固扩大全市文化消费联盟、举办群众文化产品等方式,持续扩大文化消费。

会议还透露,国家新闻出版广电总局近日对农家书屋全面建设10周年以来涌现出的先进集体、先进个人和全国示范农家书屋、全国优秀农家书屋管理员予以通报表扬。其中,市文广新局获得“全国先进集体”称号,偃师市岳滩镇西谷村农家书屋获得“全国示范农家书屋”称号,孟津县平乐镇刘坡村邓红斌获得“全国优秀农家书屋管理员”称号。

记者 朱艳艳 通讯员 曾庆华

## 提高站位压实责任 切实做好换届选举

本报讯(记者 李梦龙)1日,全市村(社区)“两委”换届选举工作协调小组第一次会议召开,传达全省村(社区)“两委”换届选举工作电视电话会议精神,研究部署我市村(社区)“两委”换届选举工作。

会议强调,当前,我市正处在深入学习贯彻党的十九大精神,决胜全面建成小康社会的关键时期,做好换届工作意义重大。各地各有关部门要提高政治站位,深刻把握新形势、新要求,切实把村(社区)“两委”换届选举作为一项重要的政治任务,作为基层组织建设的头等大事,集中精力抓紧抓好。要牢牢掌握换届工作主导权,把全面加强党的领导、坚持依法依规操作、保障党员群众民主权利贯穿换届选举全过程。要抓住换届选举重点关键,充分做好前期准备,紧盯首要任务,营造良好环境,保证换届选举合法、程序规范、操作公正、竞争有序。要强化组织领导,严格落实责任,形成工作合力,强化监督问责,确保换届工作依法健康有序开展。

市领导赵会生、何伟、张世敏参加会议。

## 27项志愿者服务活动 扮靓洛城

本报讯(记者 张宁 通讯员 陈志强)从即日起至5月底,我市将集中开展27项志愿者服务活动,营造学雷锋、当先锋的浓厚社会氛围。昨日,我市召开专题动员会,对相关工作作出部署。

本次志愿者集中服务活动,包括共产党员学雷锋志愿服务、社区“邻里守望”志愿服务、文化文艺志愿服务等27项。从即日起至5月底,志愿者将为空巢老人、残障人士、留守儿童等送去关爱,并通过“万名志愿者助交通”“中国梦·社区美”等活动,宣传社会主义核心价值观,提升洛阳城市形象。针对即将到来的第36届中国洛阳牡丹文化节,志愿者在开展迎宾、讲解、清洁家园等服务项目的同时,将进一步提升服务技能,大力开展国际志愿服务,打造志愿服务品牌。

会议还下发了《洛阳市2018年学雷锋志愿服务工作实施意见》(征求意见稿),提出要推广学雷锋志愿服务“时间银行”“服务转换”“适当回馈”等做法,发动全社会为志愿者和志愿者组织提供回馈服务。我市还将依托图书馆、博物馆等公共文化设施,建立常态化的志愿者服务队伍,并采用“种文化”的方式,不断满足群众的精神需求。

市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加会议。



## 中集凌宇新能源公交车 将赴天津“上岗”

昨日,洛阳中集凌宇汽车有限公司为天津市公交系统研制的50台新能源客车制造完毕,下线交付。该批绿色环保公交车以新型锂电池为动力,可适应-40℃~60℃的运营环境,充电时间仅为15分钟。据介绍,此次中集凌宇将为天津市公交系统生产公交车共计200台。这是我市生产的新能源客车首次批量运往外地市场。

记者 潘郁 通讯员 于晓伟 摄



## 2017年,幸福是奋斗出来的

### ▲经济运行稳中有进,发展速度质量好于预期

着力稳增长、稳预期、稳态势,着力扩大合理有效投资,着力深化地企合作,着力扩大开放招商,着力强化征迁保障,确保全区经济稳中有进,主要指标好于预期。预计全年生产总值同比增长8.7%左右,一般公共预算收入增长18.9%左右,固定资产投资增长11.0%左右,规模以上工业增加值增长9.0%左右,社会消费品零售总额增长11.9%左右,进出口总额增长10%左右,居民人均可支配收入增长8.2%左右。

### ▲加快推进以产兴城,产业发展实现新突破

坚持“双高”引领,重大项目建设取得新进展。全年共实施重大项目122个,完成投资121.7亿元。科技创新成效明显。共获批国家高新技术企业4家,省级创新龙头企业1家,省级科技小巨人(培育)企业3家,省级科技型中小企业74家,规模以上创新平台20家,争取和投入科技扶持资金1500余万元。

### ▲推进中心城区建设,城市承载能力持续提升

实施市政道路项目74个,总投资37亿元。建成公厕15座、小游园5处。建设中小学4所,第一人民医院伊滨医院、第一中医院伊滨医院前期工作基本完成。完成5个社区搬迁年度安置任务,安置群众2608户,13945人搬入新居。

### ▲推动城乡统筹发展,农村面貌得到明显改善

投资451万元,实施万安山区域绿化亮化工程,完成造林绿化3000亩。投资364万元,加快2个美丽乡村试点建设。投资2.4亿元,实施沟域经济项目22个,七彩大峡谷、郁金香花海、倒盏民俗文化村等项目成为旅游新亮点。投资921万元,完成统筹区内20条道路绿化工作。

### ▲持续优化发展环境,群众获得感进一步增强

以“德法双治”为引领,以文明法治示范村创建为抓手,加强排查整治,全区安全稳定形势持续向好。精准实施扶贫项目28个,实现4个贫困村脱贫摘帽,277户766名贫困人口增收脱贫。以扬尘治理、工业企业管控、重点区域环境整治等工作为重点,环境治理力度不断加大。



新源嘉苑春节拔河比赛

## 推动产城并进,强化创新驱动,带动乡村振兴,努力打造“创新创业新高地、 伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”

## 伊滨经开区 努力奋斗建设现代复合型城乡一体化示范区



倒盏民俗文化村入棚启动仪式



村民在安置小区欢度新年

## 2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年;是伊滨经开区开启新征程、实现新跨越、加快建设新伊滨的提质增效年

### ◆围绕推动高质量发展,着力抓好五项重点工作

#### 一是坚持“双高”引领,着力打造创新创业新高地。

围绕高端制造业,着力发展智能装备及机器人产业、培育壮大电子信息装备制造业,积极推动新材料产业三大产业集群。围绕创新驱动,着力打造一流科技新城。围绕高端服务业,着力打造现代服务业强区,积极培育电子商务和电子信息服务业,积极构建文化金融产业,大力发展生态旅游产业。

围绕特色产业,着力抓好制鞋家具产业转型升级、加快推进通航产业园建设、谋划建设佃庄食品工业园区三件大事。

#### 二是坚持聚焦中心城区,着力打造伊洛山水宜居城。

加快推进核心区建设,到2020年,实现出形象、成规模、聚人气,成为彰显伊滨新城魅力的样板区。以路网体系建设提升城市基础功能。织密中心城区路网,积极推进外联道路建设,积极构建立体化交通体系。以公共服务配套完善提升城市承载能

力。加快推进学校项目建设,积极推动医院项目建设,积极完善公共服务基础设施,完善配套基础设施。

以生态体系建设提升城市宜居水平。加快实施廊道绿化工程,加快实施水系治理工程,加快实施游园建设工程。

#### 三是坚持推进乡村振兴,着力打造城乡统筹示范区。

深入推进美丽乡村建设。打造文化旅游型、产业聚集型、整体搬迁型、生态观光型、生活宜居型等各具特色的“美丽乡村”。大力推动都市观光农业。加快建设现代农业示范区,引进和培育农业龙头企业,拉长农业产业链条,促进一、二、三产融合发展。

#### 四是坚持推进民生改善,着力提升人民群众获得感。

助力脱贫攻坚,加强贫困村就业保障,加大公益性岗位开发力度,促进创业就业富民。

坚持德法双治,深化平安建设。提升“3233”矛盾排查化解效果,巩固“零上访

村”和信访工作“庞村经验”,妥善做好统战、宗教等工作,确保社会大局和谐稳定。

#### 五是坚持扩大开放招商,着力形成全面开放新格局。

围绕自贸区、自贸区、国家经开区、产城融合示范区等开放平台,着重引进技术溢出能力强、科技含量和产品附加值高的项目。围绕“强链、补链、延链、育链”开展产业链精准招商,促进产业集群化、高端化、特色化发展。

谋划引进金融类楼宇经济项目,积极盘活现有空置楼盘,引进一批轻资产项目进驻。力争年内引进亿元以上项目20个、10亿元以上项目3个。

陈晓晖 文/图



七彩大峡谷冰挂景观

## 专题